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Convocazione ore 10.00  
 
PRESIDENTE  
Buongiorno a tutti. Apriamo il Consiglio Comunale facendo l'appello. Prego, Segretario. Buona 
giornata a tutti. 
 
Il sig. Segretario Generale esegue l'appello. Risultano presenti nr.  Consiglieri su nr.  eletti. 
 
PRESIDENTE  
Ci mettiamo in piedi per ascoltare l’Inno Nazionale. Grazie.  
 
Si esegue l’Inno d’Italia  
 
PRESIDENTE  
Sono le 10.15, apriamo i lavori del Consiglio Comunale.  
 
Punto n. 1: «Imposta municipale propria IMU. Approvazione-conferma Aliquote anno 2026». 
Punto n. 2: «Addizionale comunale IRPEF anno 2026. Provvedimento di conferma».  
 

PRESIDENTE  
Primo punto all'ordine del giorno: “Imposta Municipale IMU, approvazione e conferma aliquote 
anno 2026”. 
Trattiamo il secondo punto anche insieme al primo: “Addizionale Comunale IRPEF, anno 2026, 
provvedimento di conferma”. Prego, Assessore Occhibianco. 
 
SEGRETARIO GENERALE  
Allora, trattandosi entrambe di conferma, se il Consiglio Comunale è d’accordo li trattiamo insieme.  
Siamo d'accordo? Perfetto.  
 
PRESIDENTE  
Prego, Assessore.  
 
ASSESSORE OCCHIBIANCO  
Grazie. Buongiorno a tutti. Per l'anno 2026 si mantengono invariate le aliquote come nel 
precedente anno. Le aliquote per l'anno 2026 sono riportate nel prospetto allegato in delibera. Dal 
primo gennaio 2022 i fabbricati costruiti e destinati dall'impresa costruttrice alla vendita, finché 
permanga tale destinazione e non siano, in ogni caso, locati, sono esenti dall’IMU. 
Il gettito previsto per quanto riguarda l’IMU  l'anno 2026 è pari ad euro 1.250.000. 
Passo all’Irpef. In data 23 luglio 2012 con delibera n.15 è stato approvato il regolamento per 
l'applicazione dell'addizionale comunale all'IRPEF ed in tale occasione è stata determinata 
l’aliquota unica nella misura dello 0,8%, detta aliquota non è stata modificata negli anni successivi. 
Ai fini del perseguimento dell'equilibrio di bilancio di finanza pubblica, oltre che per garantire 
adeguati livelli di servizi alla collettività amministrata, occorre confermare anche per l'anno 2026 
l’aliquota unica dello 0,8%. Il gettito previsto è pari a euro 570.000. 
 
PRESIDENTE  
Ci sono interventi? Prego Consigliere Briganti.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Buongiorno a tutti. Visto che è da un po' di anni che sono state aumentate le aliquote su alcuni 
settori, circa il 0,6% e visto anche le maggiori entrate derivanti da recupero evasione anni 
precedenti, ci vorrebbe una maggiore attenzione sui lavori che dovremmo programmare e 
realizzare, senza aspettare che vengano realizzati due o tre anni dopo creando anche delle 
situazioni spiacevoli come quelli che abbiamo visto giorni fa. E questo lo dico con la speranza che 
queste entrate si stiano realizzando e che in seguito tutti noi, per il bene del paese, i cittadini 
potrebbero avere maggiori servizi. 
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Questo lo dico in una forma collaborativa, senza polemiche, anche perché, l'altra sera, quello che 
è accaduto non mi è piaciuto come cittadino, non come politico e vorrei che queste cose venissero 
discusse prima e molto probabilmente arrivare anche ad una soluzione condivisa da parte di tutti. 
Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere Miglietta.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Buongiorno a tutti. Per quanto riguarda l'addizionale IRPEF ho letto, appunto, che non c'è 
variazione né diminuzione, né aumento sostanzialmente e che ci sarà un gettito di 570.000 euro 
come previsione del 2026. 
Nel 2025 invece quanto abbiamo incassato?  
 
SEGRETARIO GENERALE  
Allora i dati dell'incasso del 2025  a saldo li avremo nel conto consuntivo.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Non abbiamo nemmeno un'idea sostanzialmente di quello che abbiamo…  
 
SEGRETARIO GENERALE  
Quello che abbiamo previsto l'anno scorso nella stessa deliberazione, analoga a quella di 
quest'anno. Non so se l’Assessore l’abbia portato con sé, ma è più o meno sulla stessa cifra di 
quest'anno sostanzialmente non avendo cambiato… 
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Anno  significa della previsione? 
 
SEGRETARIO GENERALE  
Sì, della previsione. Tenuto conto che è un dato più o meno storico,  quindi, nel conto consultivo 
che andremo ad approvare o comunque nel saldo che entro il 15 gennaio la ragioneria e la banca 
concorderanno ai fini dell'approvazione del conto consuntivo avremo l'importo preciso di quanto 
incassato, di quanto invece non abbiamo incassato ed andrà chiaramente a ruolo perché, 
comunque, le previsioni si fanno sulla scorta degli utenti e dei cittadini che sono chiamati a pagare 
questo tributo.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Sì, però, insomma diverse volte è stato anche detto in Consiglio Comunale che l'ufficio tributi si è 
dato da fare, siamo riusciti a riscuotere delle somme quindi come facciamo noi a votare una 
aliquota e riconfermare quella aliquota, sapendo ed essendo consapevoli di aver avuto degli introiti 
superiori nel 2025, attraverso questo. E poi, voglio dire, si poteva pensare, proprio in funzione di 
quegli introiti maggiori che abbiamo avuto nel 2025, di diminuirla in qualche modo, proprio per il 
famoso slogan che gira sempre “pagare tutti e pagare meno”. Io credo che in questo modo non 
stiamo pagando di meno ma stiamo pagando qualcosa in più invece.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
No, avvocato, mi scusi se intervengo di nuovo a livello tecnico, noi non abbiamo detto, né mai è 
stato detto che abbiamo incassato in più di IMU o di IRPEF perché quelli sono standardizzati sulla 
scorta di un discorso storico applicato ad utenze ben determinate che sono i cittadini… 
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Comunque, se i cittadini si sono messi in regola con i tributi, con un introito maggiore c'è stato.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
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Dove abbiamo detto o hanno detto il Consiglio Comunale e gli uffici che ci sono stati gli introiti 
maggiori sono  state sulle altre tipologie di tariffe o canoni, tipo la pubblicità, tipo l'occupazione, su 
quelle abbiamo avuto degli incrementi che sono di natura differenziata. 
Lo dico per chiarezza per tutti sostanzialmente. Questi sono standardizzati sulla scorta 
dell'esperienza storica e sono delineati sulla scorta non approssimativa ma di quelli che sono gli 
utenti di elenchi ben prestabiliti e ben determinati. 
Comunque le faremo avere quanto abbiamo incassato nell'anno, sostanzialmente….  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
(parola incomprensibile)  insomma di poter dare un voto favorevole o contrario non avendo dei dati 
alla mano.  
 
SEGRETARIO GENERALE  
Non è che sia rilevante, è un discorso voglio dire che non è che portiamo dietro i dati 
sostanzialmente ma sono dati che gli uffici hanno ed in qualsiasi momento sono consultabili.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Dovremmo essere insomma messi nelle condizioni di sapere invece nel momento in cui stiamo 
votando. Poi ovviamente sono punti di vista. 
 
PRESIDENTE  
Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
Buongiorno a tutti. Per quanto riguarda i dati poi ufficiali saranno inseriti nei vari bilanci, quindi 
l'incasso che noi avremo al 31.12.2025, sarà dato poi il dato preciso gennaio del 2026 per quanto 
riguarda. 
Il gettito in percentuale, come ha detto prima il Segretario la parte tecnica sono tutti gettiti 
standardizzati perché gli addizionali regionali vengono pagati dagli stipendi e viene trattenuto dal 
sostituto d'imposta, le pensioni  viene trattenuto dal sostituto d'imposta, la maggior parte delle 
imprese quando fanno i versamenti vengono fatte tramite l'F24,  quindi è stato definito che se 
pagano il 70%, l’80%, il 90% entro l'anno sono sempre gli stessi, più o meno. 
La cosa importante è che noi – che cosa è successo? -  siamo riusciti a far pagare pure le tasse 
per quanto riguarda la pubblicità, gli spazi pubblici, per quanto riguarda  la Tari… 
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
I tributi.  
 
SINDACO  
I vari tributi, pure quelli minori, con una differenza che quando tu vai a pagare ed abbiamo iniziato 
a riscuotere grazie ai cittadini che stanno pagando con le varie rate, vanno a coprire quegli importi 
che gli anni precedenti erano vuoti o di meno.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
È chiaro. Ma comunque conviene con me che nel 2025 abbiamo avuto un introito maggiore 
attuando questo tipo di modalità attraverso l'ufficio tributi. Non è d'accordo? 
 
SINDACO  
Maggiore no, giusto!  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
È stato detto diverse volte che l'ufficio tributi si è adoperato tanto, ha recuperato, quindi abbiamo 
avuto un introito maggiore o no?  
 
SEGRETARIO GENERALE  
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Sì, quello che dice lei è giusto, però va contestualizzato. Gli introiti  maggiori che abbiamo avuto 
sono il recupero della maggior parte dei casi, di mancati pagamenti pregressi. Per cui erano già 
iscritti…  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Ho capito. Ma sono entrati nelle casse o non sono entrati?   
 
SEGRETARIO GENERALE  
Sì, però erano già iscritti in bilancio come residui attivi da incassare in quanto non pagati nei tempi 
e nei modi dai cittadini. Penso di essere stato abbastanza chiaro. 
Il sindaco dice che ci ha messo un po' di tempo anche lui per comprendere i residui attivi e passivi 
ed il discorso relativo però obiettivamente è così. 
 
PRESIDENTE  
Allora votiamo il primo punto all'ordine del giorno che riguarda l'IMU.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 7 
 Consiglieri contrari nr. 1 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
PRESIDENTE  
Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 
approvata. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 7 
 Consiglieri contrari nr. 1 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
PRESIDENTE  
Passiamo ora al secondo punto dell'ordine del giorno per quanto riguarda l'addizionale IRPEF. 
Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 7 
 Consiglieri contrari nr. 1 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
 
PRESIDENTE  
Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 
approvata. 
 
 Consiglieri favorevoli nr. 7 
 Consiglieri contrari nr. 1 
 Consiglieri astenuti nr. 1 
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PRESIDENTE  
Il Consiglio approva.  
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Punto n. 3: «Approvazione del piano di protezione civile aggiornato e corredato da parere 
favorevole della Regione Puglia, prot. 16286 L. 12.2025».  

 
PRESIDENTE  
Passiamo al terzo punto dell'ordine del giorno: “Approvazione del piano di protezione civile 
aggiornato e corredato da parere favorevole della Regione Puglia prot. 16286 L. 12/2025”. 
Relaziona il Sindaco. Prego Sindaco.  
 
SINDACO  
Grazie Presidente. Premesso che con deliberazione del Consiglio Comunale n. 27 del 1° agosto 
2023, questo Consiglio Comunale approvava il piano comunale di protezione civile ai sensi 
dell'articolo 12 del decreto legislativo n. 1 del 2 gennaio 2018, dettando le norme relative al 
Servizio Nazionale di Protezione Civile, precisando che le attività di protezione civile sono le 
seguenti: previsione, prevenzione e mitigazione dei rischi, gestione delle emergenze e del loro 
superamento, stabilendo altresì che i Sindaci sono autorità territoriali di protezione civile e che lo 
svolgimento in ambito comunale delle attività di protezione civile e di direzione dei soccorsi è 
funzione fondamentale dei comuni. 
In coerenza con le linee guida regionali, con deliberazione della Giunta Regionale n. 1360 del 10 
ottobre ‘22, pubblicata sul BURP  n. 15 del 25 ottobre 2022, la Regione Puglia disciplinava il 
rilascio del parere consultivo obbligatorio per le proposte di piano comunale di protezione civile da 
parte dei Comuni, ai sensi e per gli effetti della legge regionale numero 53 del 2019. Adottando 
quindi il documento sintetico di controllo delle sezioni previste dalla piattaforma Sinapsi. 
Tutto ciò premesso, considerato che il piano di protezione civile, come detto, è uno strumento 
indispensabile per l'attività di protezione civile nell'ambito comunale, che lo stesso necessita di 
continui aggiornamenti con riferimento all'evoluzione delle norme e alle modifiche dei dati del 
territorio locale. 
Considerato che, avere il piano comunale di protezione civile aggiornato ci consente di partecipare 
alla richiesta di fondi per le emergenze di piccole calamità e altresì di partecipare ai fondi regionali 
destinati a progetti riguardanti la protezione civile. 
Dato atto che il Comandante della Polizia Locale ha inviato in data 11 luglio 2025 alla Regione 
Puglia il parere di regolarità tecnica preliminare, in data 1° dicembre ‘25, protocollo 600286 
perveniva da parte del Dipartimento personale e organizzazione sezione protezione civile della 
Regione Puglia, il parere consultivo favorevole di aderenza del piano proposto alle su menzionate 
linee guida regionali riguardanti l'aggiornamento dello stesso. 
In virtù di quanto sopradetto si chiede al Consiglio Comunale l'approvazione del piano di 
protezione civile aggiornato e corredato dal predetto parere favorevole della Regione Puglia. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE 
Grazie Sindaco. Ci sono interventi? Prego Consigliere Briganti.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Solo per dire che questo piano di protezione civile  non rimanga chiuso agli addetti ai lavori ma che 
venga messo a conoscenza, iniziando dalle scuole, dalle associazioni e dall'intera cittadinanza, 
visto l'importanza dell'argomento, questo l'avevo detto al Sindaco già durante la fase di 
quell'incontro con le protezioni civili che è stato fatto in quest'Aula. Solo questo. Perché è molto 
importante e quindi ritengo che, certo arrivare a tutti i cittadini non so com'è, però di portarlo a 
divulgarlo quanto più è possibile a tutta la cittadinanza. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Prego Assessore Mazzotta. 
 
ASSESSORE MAZZOTTA 
Buongiorno a tutti. Io nell'occasione volevo ringraziare innanzitutto la  protezione civile ma anche il 
Comando della Polizia Locale per quello che fanno per il nostro paese. Tantissimo impegno, 
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tantissima professionalità e tantissimo cuore, perché se non c'è il cuore non si può fare protezione 
civile, ma anche il comando della Polizia Locale. 
Qui presente la Comandante della Polizia Locale,  la ringraziamo, Comandante, per quello che lei 
fa e per tutto il comando della Polizia Locale, ma anche Biagio De Nitto il coordinatore della 
protezione civile che noi ringraziamo, tutta la protezione civile del nostro Comune. Grazie. 
 
PRESIDENTE  
Ci sono altri interventi? Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
All’unanimità. Immediata eseguibilità.  
 
Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per alzata 
di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene approvata. 
 
PRESIDENTE  
All’unanimità.  
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Punto n. 4: «Riconoscimento della legittimità del debito fuori bilancio verso la ditta Omnia 
Service Soc. Coop. P.I.:  02326050743 per interventi urgenti». 

 
PRESIDENTE  
Passiamo ora al quarto punto all'ordine del giorno: “riconoscimento della legittimità dei debiti fuori 
bilancio verso la ditta Omnia Services, società cooperativa, per interventi urgenti”. Prego Sindaco. 
 
SINDACO  
Il debito fuori bilancio nei confronti della ditta Omnia pari a euro 3.059,76 è scaturito dei lavori 
urgenti espletati presso il cimitero per quanto riguarda un campo di inumazione e il ripristino di un 
guasto di adduzione idrica presso il campo di calcio. 
Vista la relazione su partita debitoria fuori bilancio del responsabile del servizio patrimonio ed il 
parere favorevole espresso dal Revisore dei conti chiedo quindi al Consiglio Comunale il 
riconoscimento del debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 comma 1 lettera e) del decreto 
legislativo 260 del 2000. 
 
PRESIDENTE  
Prego Consigliere Miglietta.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Allora, più che entrare nel merito del debito fuori bilancio io vorrei fare due passaggi molto veloci 
sulle tematiche invece che ricopre questo debito fuori bilancio: uno è il campo sportivo,  so che è 
stato fatto un incontro al quale purtroppo non ho potuto partecipare, ma ho visto parzialmente 
qualcosa. 
Io credo che la questione campo sportivo vada affrontata in maniera un attimo più puntuale, nel 
senso io chiederei e vi propongo di fare un incontro pubblico questa volta con la maggioranza, 
l'opposizione e tutti i cittadini interessati direttamente ed indirettamente ma nel contraddittorio e 
quindi ognuno si deve sentire libero di chiedere, di chiedervi e voi vi dovreste sentire liberi di dare 
le risposte che dovete dare in maniera però questa volta più precisa e puntuale, perché non credo 
che sia stata chiarita. Anche  perché, credo, vedere ogni giorno questo rimbalzo di post sui social 
sia una cosa veramente che non ci non ci dà lustro. 
Altra questione che ritengo meritevole di attenzione invece è la questione cimiteriale, questo debito 
fuori bilancio infatti riguarda anche il cimitero. E’ noto a tutti che le salme sostano nella camera 
mortuaria due/tre giorni. Credo che sia indecoroso e non dignitoso per le salme e per le famiglie 
che vogliono dare una degna sepoltura ai loro cari. So anche che avete provveduto a diversi loculi, 
eccetera, ma più che Consigliere all'opposizione io da cittadina ho valutato il tasso di mortalità che 
ammonta intorno, forse, ai cento defunti l'anno, i loculi sono 40,  stiamo risolvendo il problema in 
maniera parziale, nel termine di sei mesi, sei mesi dopo avremo lo stesso problema se non anche 
peggiore. 
Quello che vorrei senza polemiche ma proprio a livello risolutivo chiedere all'Assessore 
competente: abbiamo mai, per esempio, pensato di requisire quei terreni vecchi, vecchissimi di chi 
ha comprato e non ha edificato? Di chi ha edificato parzialmente? Di chi non utilizza quelle 
cappelle perché deceduti, perché i figli sono lontani e non sono interessati? In questo senso avete 
mai pensato di risolvere la situazione? Grazie.  
 
PRESIDENTE  
Prego Assessore.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
A proposito del cimitero non c'è una delega specifica ai servizi cimiteriali nelle deleghe che il 
Sindaco ha assegnato, però mi sono fatta carico del problema relativo all'ampliamento che sto 
seguendo più da vicino, perché il problema, quello che descrivevi è perfetto, la descrizione non fa 
una piega, a questo si aggiunga il fatto che rispetto a questo numero elevatissimo di defunti, non 
c'è purtroppo una conseguente natalità. 
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Ecco perché puntualmente siamo scesi sotto i sei mila e se continuiamo così sarà un processo 
molto, molto veloce purtroppo. Quei quaranta loculi fanno seguito agli altri quaranta completati ma 
era un qualcosa che ci è derivato come gara espletata ma poi mai realizzati dalla vecchia 
amministrazione. Quindi poi abbiamo dovuto riprendere il tutto, adeguare, però si rincorre e tutti 
quanti è davvero brutto però tutti quanti abbiamo sperimentato con la mia povera sorella, il 
Sindaco con la sua mamma, cioè siamo tutti nella condizione di aver visto purtroppo le salme dei 
nostri cari giorni e giorni nella sala mortuaria. Il problema esiste, ha toccato tutti, ha toccato tutti i 
cittadini, ha toccato gli amministratori, tutti quanti purtroppo. 
Io penso che il problema vada risolto in maniera radicale perché, sicuramente, si evita dappertutto 
il discorso dei novanta anni e poi tutte le procedure per requisire quanto? Uno, due, tre, sono 
pochi, cioè non risolverebbero il problema a monte. Quello che invece si vuole fare è un intervento 
radicale che poi è stato fatto a San Pietro, fatto a San Donaci per esempio come paesi limitrofi, il 
problema è sempre quello:  i nostri cimiteri sono piccoli hanno bisogno di essere ampliati. I terreni 
esistono, adesso molti sono utilizzati come campi di inumazione in parte, però il progetto di 
ampliamento del cimitero è completato, è stato fatto. Non voglio dilungarmi perché sarà 
sicuramente oggetto poi di una presentazione da fare ai cittadini. Quello che è certo è che, invece, 
di farlo col project financing che comporta poi delle cifre esageratissime anche per l'acquisto dei 
loculi pubblici diciamo, si è deciso di farlo autofinanziandosi. Il progetto è molto imponente sistema 
anche parte delle condizioni che ora vanno sistemate, ecco perché non vedete interventi su alcune 
porzioni  perché saranno oggetto di un intervento complessivo. 
Quello che è certo è che il passaggio prossimo sarà l'approvazione del piano regolatore cimiteriale 
come ho già avuto occasione di dire l'altra sera che andava aggiornato perché va periodicamente 
aggiornato. 
Dicevo come particolare abbiamo dato un nome a tutte le strade del cimitero perché diventa anche 
più facile poi rintracciare i defunti e se potremo poi dotarci di un software che ci consente di 
utilizzare la possibilità di raggiungere, se viene qualcuno a trovare un defunto da fuori dal 
computer direttamente, l'indicazione della strada, per esempio, aiuta anche i visitatori. 
Ma posto questo andiamo al problema più grosso che è  così imponente che, ovviamente, sarà 
realizzato per lotti perché non si potrebbe farlo diversamente. Esistono tutta una serie di cappelle 
private rispetto alle quali c'è un interesse manifestato dai cittadini con la manifestazione di 
interesse che facemmo qualche tempo fa, esistono tutta una serie di dimensioni di cappelle 
differenti e si fornisce al cittadino già il progetto, il pagamento degli oneri per cui colui che acquista 
deve semplicemente pagare al comune una cifra a seconda della grandezza della cappella da 
realizzare,  andare da una ditta a farsi realizzare la cappella stessa. Questi introiti consentiranno, 
oltre alla realizzazione delle opere di urbanizzazione, per lotti però, è chiaro, di poter realizzare 
anche altri loculi, ossari, che sono fondamentali anche perché mancano anche quelli e nuovi loculi. 
Quindi è una cosa alla quale metteremo mano. È chiaro che andremo un attimino rincorrendo 
ancora per qualche tempo però contiamo che sia una delle cose, insomma, sulle quali ci 
impegneremo di più nella chiusura, nella parte finale del mandato ed è una soluzione definitiva 
diciamo piuttosto che stare a rincorrere e recuperare, perché cento non li collochi nemmeno se 
requisisci quelli no?  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Quelli intanto potrebbero essere rivalorizzati, rivalutati.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
La procedura non è facile.  
 
CONSIGLIERE MIGLIETTA  
Ho capito, non è facile ma intanto programmiamo e cerchiamo di essere un po' più lungimiranti 
perché stiamo parlando di terreni  di cinquant’anni, di tanti, tanti anni fa quei terreni che non sono 
mai stati costruiti sono terreni vecchissimi non sono decennali mi spiego? Quindi un minimo di 
programmazione in merito io ve la consiglierei.  
 
ASSESSORE DEL FORO  
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Io direi che ci concentriamo prima di tutto sull'ampliamento perché è la risoluzione. Valutiamo 
questa cosa, vediamo. Però, ripeto, come ho già detto l'altra sera ai cittadini, il nostro ufficio 
tecnico è come sempre ancora sottodimensionato, quindi se dobbiamo decidere se impegnare 
risorse ed energie per una soluzione definitiva o per una soluzione tampone con esiti da vedere, 
insomma, che possono creare poi contenziosi problemi, recuperare le persone che stanno fuori, è  
abbastanza complicato. Sicuramente prima o poi bisogna mettere ordine anche a quello perché ce 
ne sono alcuni, non sono tantissimi, ma ce ne sono alcuni. Però puntiamo alla soluzione definitiva. 
Questa è la scelta politica che abbiamo fatto. 
 
PRESIDENTE  
Grazie Assessore. Prego.  
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Ho ascoltato con interesse questa, perché è una  faccenda, ormai ci portiamo dietro da moltissimi 
anni ed anche noi all'Amministrazione avevamo valutato tante soluzioni e ne ricordo una, quel 
project  financing che io ero assolutamente contrario e lo sarò fino alla morte, perché ritengo che 
sono delle spese molto elevate per un cittadino, perché il Comune di Cellino che garantisce una 
sepoltura, diciamo la verità, non proprio come gli altri Comuni limitrofi, quindi dovremo non 
aumentare, cercare di tenere quel… ma non è facile, capisco tutto. 
Noi abbiamo, il problema è sempre quello, del canale, anche se si può espropriare da quest'altra 
parte, ed avremo questo problema, ce lo porteremo dietro e mi auguro che sia a risoluzione. Era 
solo questo il mio intervento per di non affidarci  perché ho l'esperienza di alcuni comuni limitrofi 
che hanno risolto un contenzioso con tutte queste ditte che poi stranamente vengono da maggior 
parte della Campania, si presentano bene e poi succede quello che è successo anche a San 
Pietro Vernotico e in altri comuni. Quindi ritengo non di dare un consiglio, me ne guarderei bene, 
ma di andare avanti su questa cosa, di gestirlo come ente, come comune e trovare le soluzioni 
meno costose per i cittadini visto pure le ristrettezze  economiche che, bisogna dire,  non si può 
neanche morire. Grazie.  
 
PRESIDENTE 
Grazie. Votiamo.  
 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, 
per alzata di mano, l'argomento in oggetto segnato, che viene approvato. 
 
PRESIDENTE  
Immediata eseguibilità.  
 
 Non essendoci richieste di intervento, il sig. Presidente pone in votazione palese, per 
alzata di mano, la immediata esecutività dell'argomento in oggetto segnato, che viene 
approvata. 
 
PRESIDENTE  
Sono le 10.50 si chiudono i lavori del Consiglio Comunale. Grazie a tutti. Vorrei solamente fare un 
augurio a tutti per una buona fine e un buon inizio dell'anno sperando che sia più… 
 
ASSESSORE MAZZOTTA  
Pure da parte nostra tantissimi auguri di felice anno nuovo. 
 
CONSIGLIERE BRIGANTI  
Ricambiamo gli auguri a tutto il Consiglio.  
 
Fine ore 10.50  
 

IL PRESIDENTE                       IL SEGRETARIO GENERALE   
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